



通过政策“组合拳”把企业“扶上马”再“送一程” 江西护航初创企业行稳致远

政府主动上门,为初创企业解决资金难题;全链条、全要素、全流程服务,护航初创企业行稳致远。近年来,江西各地持续优化营商环境,用政策“组合拳”把初创企业“扶上马”,再“送一程”,为江西高质量发展注入源源不断的新鲜活力。



5月16日,江西法斯特机电设备有限公司生产车间,工人正在忙碌。

主动上门 将企业送进发展快车道

“企业成立之初,困难重重,多亏了园区全方位的帮扶,才能让企业站稳脚跟。”近日,位于宜春市丰城高新区的江西法斯特机电设备有限公司(以下简称“法斯特机电”)总经理涂运财回忆起创业路上的艰辛和收获,感慨万千。

涂运财是丰城市人,回家办厂前,已经在浙江省打拼十多年,从事普通电机生产和销售。2020年,涂运财回乡创业,成立了法斯特机电,进入高端减速电机行业。

相对于普通电机,高端减速电机的生产不仅要有技术,还需要全新的成套设备,资金成了企业发展的拦路虎。

“当时手里也有点积蓄,但还是不够用,除了要买设备,还有很多用钱的地方,资金周转出现了问题。”涂运财回忆道。

企业刚成立就陷入了困境,就在涂运财一筹莫展时,丰城市高新区管委会主动上门,派专员一对一指导,借助企业科技型中小企业身份,帮助企业申请了科贷通,为公司运营注入了新的发展活力。

“当时申请了300万元贷款,低利率无担保。正是靠着这笔贷款,企业发展才进入了快车道。”涂运财说。

法斯特机电成立两年多来,已经成功开发YE3、YE4系列电机,申请到了5项发明专利,已经被成功认定高新技术企业,新产品新增销售收入超过千万元,今年有望超过5000万。

创业“扶上马” 发展“送一程”

2020年,大学毕业不久的徐林从成都辞职返乡,来到位于赣州经开区金岭科技园的赣州市小微企业创业孵化基地创业。

“当时心里也没底,但是好在基地的工作人员非常专业,给了我很多创业指导。”徐林回忆。

赣州市小微企业创业孵化基地运营团队中90%人员拥有创业创新相关资质证书,同时,基地还聘请了优秀企业家及高校教师组建了创业导师团,为创业者提供精细、精准、精确的咨询、指导和服务。除此之外,基地还聚集了初创企业发展所需要的人才、技术、资本、市场、管理、环境和政策保障等要素。

2021年营收40万元,2022年营收200万元……在赣州市小微企业创业孵化基

地的帮助下,徐林的公司打好了基础,站稳了脚跟,2年内就获得了天使投资。

企业成立初期,常遇到资金难题。赣州市小微企业创业孵化基地主动出击,搭建好银企“桥梁”,搅活了金融“资金池”。

赣州好朋友科技有限公司初创时期,便是通过基地创业种子基金解决了300万元资金需求,助推其迅速发展成为全省潜在“独角兽”企业,并入选江西省企业上市“映山红行动”重点培育拟上市企业。

全流程服务 护航企业走稳致远

此起彼伏的键盘敲击声、排列有序的整洁工位、会议室里火热交流的工作团队、公共服务区内积极讨论问题的企业员工……近日,走进位于南昌经开区的南昌留学人员创业园(以下简称“南昌留创园经开区”),处处都是朝气蓬勃的工作景象。

2021年,带着多年海外学识和阅历经验的魏冕来到南昌留创园经开区成立了江西省特显云科技有限公司。

“当时团队也曾到周边几个城市考察,但最终选择落地南昌市,不仅因为这里的区位优势明显,更重要的是创新创业生态体系十分健全。”魏冕说。

近年来,结合区域重点产业发展布局,南昌留创园经开区为企业提供商务咨询、法务、培训、融资、研发、企业注册、国际合作等“一站式”全流程服务,同时对企业给予办公场地费用减免、物业减免、人才公寓优先申请等支持,用优质的平台留住留学青年人才,并激发他们的创业活力,释放市场主体潜力。

得益于全流程服务体系,魏冕的企业一路走来,顺风顺水。作为从事物联网及人工智能、大数据处理等相关方面研究工作的高层次人才,魏冕目前正带领团队开发一款集成终端应用,更好地满足用户个性化、弹性化的使用需求。

以丰城高新区、赣州经开区和南昌经开区为代表,近年来,江西各地以最强的政策供给,打造最优的引才留才环境,用政策“组合拳”把初创企业“扶上马”,再“送一程”,让初创企业走得稳,更走得远。

统计数据显示,2022年,江西省净增经营主体80.21万户,平均每天有2000余户经营主体“破土而出”,为江西高质量发展提供强大动力支撑。(据人民网)

中央补贴江西“三馆一站”免费开放 今年我省获13亿元现代职业教育质量提升补助资金

5月17日,记者从江西省财政厅获悉,教育部、财政部日前下达了2023年现代职业教育质量提升计划资金预算,江西共获得补助资金13亿元。

据介绍,今年初,我省安排31.5亿元资金,统筹用于职业教育生均经费保障、“双高计划”实施等领域。此次补助资金将有助于全省推进职普融通、产教融合、科教融汇,切实提高职业教育的质量、适应性和吸引力,为着力构建富有江西特色的现代职业教育提供坚强的财政支撑。

此外,为促进公共文化服务等

化,日前,财政部还向各省下达了2023年公共图书馆、美术馆、文化馆(站)和科技馆免费开放补助资金,我省今年共获得补助1.27亿元。同时,今年我省还配套5513万元,统筹用于上述场馆免费开放。此项补助资金将支持全省9个科技馆和2003个公共图书馆、美术馆、文化馆(站)“三馆一站”免费开放,进一步丰富人民群众精神文化生活,增加江西文化消费市场的需求,不断提升群众幸福感和获得感。

(全媒体见习记者 熊嘉)

□ 相关新闻

江西获中央补助4.5亿元用于国家水网骨干工程

5月17日,记者从江西省财政厅获悉,财政部近日向各省下达了2023年国家水网骨干工程专项(第一批、第二批)中央基建投资预算,江西省共获得补助4.5亿元,将专项用于上饶市大坳灌区工程、吉安市白云山灌区续建配套与现

代化改造等国家水网骨干工程。

据悉,此项补助资金将用于加强水利基础设施建设,提升水安全保障能力,为江西构建多源互补、循环畅通、生态良好的水美宜居生态环境提供坚实基础。(全媒体见习记者 熊嘉)

前4个月南昌100个重点推进项目 累计完成投资412.99亿元

5月17日,记者从南昌市发展改革委获悉,今年南昌市在工业、服务业、农林水,以及生态建设、城市建设、城市管理、社会事业和民生实事等方面实施重大重点项目1011个,在此基础上,该市进一步筛选出100个市重点推进项目,进行重点跟踪调度。今年1至4月,全市100个重点推进项目累计完成投资412.99亿元,投资完成率41.9%,超时序进度8.6个百分点。

按照行业划分,工业项目35个,年度计划投资440.07亿元,累计完成投资

193.74亿元;服务业项目33个,年度计划投资246.35亿元,累计完成投资115.14亿元;农林水及生态建设项目4个,年度计划投资26.7亿元,累计完成投资11.94亿元;城市建设项目16个,年度计划投资172.98亿元,累计完成投资48.89亿元;城市管理项目1个,年度计划投资8亿元,累计完成投资0.6亿元;社会事业项目10个,年度计划投资84.49亿元,累计完成投资39.69亿元;民生实事项目1个,年度计划投资6亿元,累计完成投资3亿元。(全媒体见习记者 熊嘉)

物流企业发展速度提升 供应链成主推力量

供应链管理是进入新世纪后企业更好地适应全球化竞争的一个有效途径,是一种新的管理模式。供应链领域专业人士——陈双双女士谈到了信息时代物流企业面临的挑战,以及智能供应链和物流管理系统如何通过融合物联网、云计算等前沿信息技术来解决这些问题。

陈双双凭借自身多年的行业经验,开发出基于云技术的高效全面智能化供应链管理系统等多项专利。她将原料采集、生产、质量检测、物流、后台数据管理等功能集成统一,解决了供应链端一体化的管理需求,还独创了基于云平台的内置联网质量管理流程与先进的产品质量计划流程,保障供应产品的质量安全。

她的技术满足了OEM需求的同时提供了供应商管理系统,确保双向实时的需求沟通,并实现了质量和供应商评级功能和纠偏功能。通过降低快递成本,提升质量和优化处理任务

用以提升物流企业的利润,为企业供应链管理提供简洁便利的管理系统。

随着物流的范围不断延伸和扩大,每个企业的最终目的就是为了降低物流成本,创造更高的物流附加值。未来,物流供应链无疑将成为带动行业发展的主要推动力。对此陈双双认为:“采取有效措施加强物流供应链的成本控制研究显得尤为重要。基于供应链的物流成本管理在物流企业的发展过程中有着重要的作用。”

物流企业在实施物流供应链管理的过程中,应该把供应物流、分销物流和生产物流三者有机结合起来,达到既定的物流管理目标,最终实现最合理规范的所有权资本。“企业在物流供应链的运行过程中,成本管理阶段主要强调以顾客的需求为主,物流企业内部的各项活动之间的效益悖反管理。”对于供应链如何适应企业发展,陈双双如是介绍道。(成佳)